



आपकी सफलता, हमारा लक्ष्य

विद्यास्थली हँसडीहा

आवासीय प्रतियोगिता निकेतन

पूर्णतः आवासीय शिक्षण संस्थान

PROSPECTUS
A Great Place to Learn





प्रस्तावना



शिक्षा का उद्देश्य मनुष्य में अन्तर्निहित समस्त नैसर्गिक शक्तियों एवं संभावनाओं को पूर्ण रूप से विकसित करते हुए मनुष्य को वर्तमान समय के साथ चलने में सक्षम बनाना ही नहीं वरन् उसे सभी मानवोचित गुणों से विभूषित करना भी है। शिक्षा के द्वारा ही मनुष्य के बौद्धिक एवं मनोवैज्ञानिक प्रतिभा की खोज और समस्त आचरण का निर्माण किया जाता है। विद्यास्थली अपनी स्थापना काल से ही शिक्षा के उपरोक्त लक्ष्यों की प्राप्ति के लिए कटिबद्ध है। चूंकि यह संस्था बाल शिक्षा से संबद्ध है, इसलिए इसका दायित्व और भी बढ़ जाता है। नकल करने और जल्दी ही किसी चीज को ग्रहण कर लेने की नैसर्गिक गुण वाले इन भावी कर्णधारों को जो कुछ मिले, शुद्ध, अच्छा, समयोचित तथा नैतिकता से पूर्ण मिले, इसकी व्यवस्था में कोई कोर-कसर नहीं छोड़ी जाएगी।

निदेशक
राकेश कपूर

एक परिचय

अनुशासन, समय की पाबन्दी, कर्तव्य-बोध तथा उचित मार्गदर्शन की नींव पर जो कुछ भी खड़ा किया जाएगा, सब मिलाकर उसका नाम सफलता या इसके पर्याय के अतिरिक्त कुछ और नहीं हो सकता। यह विद्या मंदिर भी सफलता प्राप्त के उन आधारभूत तत्त्वों के प्रति पूर्ण रूप से जागरूक है।

नियमों की अनिवार्यता

सभी नियमों एवं निर्देशक तत्त्वों का पालन संस्थान से जुड़े सभी लोगों द्वारा समान रूप से किया जाता है कोई इससे परे नहीं है।

शिक्षा का माध्यम

आधुनिक दौर में अंग्रेजी के महत्त्व को देखते हुए यहाँ शिक्षा का माध्यम अंग्रेजी स्वीकार किया गया है। इसके अलावे हिन्दी, कम्प्यूटर, विज्ञान, सामान्य ज्ञान, सामाजिक अध्ययन आदि महत्वपूर्ण विषयों का अध्यापन सुयोग्य शिक्षकों द्वारा किया जाता है।

पाठ्यक्रम

केन्द्रीय विद्यालयों के पाठ्यक्रम के साथ-साथ बिहार सरकार एवं झारखण्ड के सरकारी विद्यालयों के पाठ्यक्रम को अपनाया गया है। किसी भी बाल प्रतियोगिता परीक्षा के लिए अलग से तैयारी कराने की आवश्यकता नहीं पड़ेगी। विद्यार्थी हर वक्त इसके लिए तैयार मिलेंगे।

पाठ्यक्रमेत्तर क्रियाएँ

बच्चों के बहुमुखी विकास को ध्यान में रखते हुए वाद-विवाद, भाषण, लेख, एवं बुद्धि-परीक्षा जैसी प्रतियोगिताओं को समय-समय पर आयोजित करने और बच्चों की रुचि एवं मनोस्थिति को देखते हुए संबंधित क्षेत्रों में उनको प्रोत्साहित करने का पूरा प्रयास किया जाता है।

पाठ्य-पुस्तकें एवं लेखन सामग्री

शैक्षणिक सत्र की पाठ्य पुस्तकें एवं लेखन सामग्री छात्रों के अभिभावकों द्वारा देय होगा। आपातकाल में कॉपी, पेन, पेंसिल, इत्यादि विद्यालय द्वारा भी मुहैया करा दिया जायेगा जिसे विद्यार्थी के एकाउंट पर सम्मिलित कर लिया जायेगा।

शारीरिक शिक्षा एवं खेल कूद

स्वस्थ शरीर में ही स्वस्थ मस्तिष्क निवास करता है। इसलिए विद्यार्थियों के शारीरिक विकास हेतु खेल-कूद की व्यवस्था की गई है।

मनोरंजन

खेल-कूद की समुचित व्यवस्था के साथ-साथ टेलीविजन का प्रबंध तो किया गया है एवं अच्छे-अच्छे चलचित्रों को भी दिखाने की व्यवस्था है।

प्रगति - प्रतिवेदन

छात्रों के सतत् मूल्यांकन के लिए समय-समय पर साप्ताहिक, मासिक, अर्धवार्षिक तथा वार्षिक परीक्षाएं आयोजित की जाती हैं और उनके प्राप्तांकों का प्रगति प्रतिवेदन अभिभावकों को भेजा जाता है।

कमजोर छात्रों के लिए विशेष कक्षाओं का आयोजन विषयानुसार निःशुल्क किया जाता है। परीक्षा में किसी विषय में खराब प्रदर्शन करने पर संबंधित छात्र को उस विषय के लिए आयोजित विशेष कक्षाओं में सम्मिलित कर सही स्थिति में आने का भरपूर मौका दिया जाता है। अलग से ट्यूशन पूर्णतः वर्जित है।

विभिन्न परीक्षाएं

नामांकन के बाद प्रत्येक महीना मासिक परीक्षा आयोजित की जाती है। मासिक परीक्षा का प्रतिवेदन परीक्षा समाप्ति के 7 दिनों के अंदर नोटिस बोर्ड में प्रकाशित की जाती है। इसके अलावे

सितम्बर में अर्धवार्षिक एवं मार्च में वार्षिक परीक्षा होती है। अर्धवार्षिक एवं वार्षिक परीक्षा की प्रगति की सूचना परीक्षा समाप्ति के 15 दिनों के अंदर नोटिस बोर्ड में प्रकाशित की जाती है। प्रगति सूचना मिलने के बाद किसी भी कार्य दिवस पर प्राचार्य से मिलकर उस संदर्भ में चर्चा की जा सकती है।

पाँचवीं कक्षा के विद्यार्थियों के लिए साप्ताहिक परीक्षा आयोजित की जाती है। साप्ताहिक परीक्षा का परिणाम परीक्षा समाप्ति के 3 दिनों के अंदर नोटिस बोर्ड में प्रकाशित की जाती है। प्रत्येक माह के प्रथम रविवार को अभिभावक परीक्षा परिणाम के लिए वर्ग शिक्षक तथा प्राचार्य से मिल सकते हैं।

अगली कक्षा में प्रोन्नति के लिए छात्रों को प्रत्येक विषय में कम-से-कम 50 प्रतिशत अंक तथा सभी विषयों के प्राप्तांकों का औसत कम-से-कम 50 प्रतिशत होना चाहिए।

अन्य क्रिया-कलाप

शैक्षणिक विकास के साथ-साथ व्यक्तित्व के सर्वांगीण विकास के लिए विद्यालय द्वारा अनेक क्रिया-कलापों का आयोजन किया जाता है। छात्रों को इन क्रिया-कलापों में सक्रिय भाग लेने के लिए प्रोत्साहित किया जाता है।

विद्यालय का शैक्षणिक सत्र

विद्यालय का शैक्षणिक सत्र अप्रैल से मार्च तक होता है।

नामांकन का प्रारम्भ

प्रत्येक सत्र में बच्चों का नामांकन अप्रैल के प्रथम सप्ताह में होता है। सुबह 8 से शाम 4 बजे तक कभी भी इस संबंध में आप विद्यालय कार्यालय से संपर्क कर सकते हैं। प्रत्येक वर्ष नये नामांकन की प्रक्रिया 15 दिसंबर से प्रारंभ होती है। मध्य मार्च में

नामांकन के लिए प्रवेश परीक्षा आयोजित की जाती है।

प्रवेश का मापदंड

धर्म, जाति, अपने-पराये, ऊँच-नीच इत्यादि संकीर्णताओं से परे रहते हुए 7 वर्ष से 12 वर्ष के आयु वर्ग के सभी स्वस्थ बालक-बालिकाओं का नामांकन प्रवेश परीक्षा में सफल घोषित किये जाने पर प्रथम से पाँचवीं कक्षा के बीच योग्यतानुसार लिया जाता है।

शिक्षकों की पहली योग्यता उनका उत्तम चरित्र एवं शालीन व्यवहार है। उनकी सेवा शर्तों में इस बात को स्पष्ट कर दिया गया है कि विद्यार्थियों से या आपस में किसी तरह का अशिष्टता असहनीय होगी। इस विद्यालय का मान्यता है कि एक बिगड़े हुए चरित्रवाला या अशिष्ट शिक्षक विद्यार्थियों को प्रत्यक्ष में जितना दे सकता है परोक्ष में उससे कहीं ज्यादा ले लेता है।

विद्यालय का उद्देश्य

विद्यार्थियों की प्रारंभिक शिक्षा को सुदृढ़ करते हुए उसे देश के प्रतिष्ठित आवासीय विद्यालयों में नामांकन के लिए आयोजित होने वाली प्रतियोगिता परीक्षा के लिए तैयार करना। यहाँ रामकृष्ण मिशन देवघर, रामकृष्ण मिशन पुरूलिया, रामकृष्ण मिशन नरेन्द्रपुर, सैनिक स्कूल, राष्ट्रीय मिलिट्री स्कूल, नेतरहाट, इंदिरा गाँधी बालिका विद्यालय हजारीबाग, सिमुलतला आवासीय विद्यालय, वनस्थली विद्यापीठ, बी. एच. यू. जवाहर नवोदय विद्यालय इत्यादि विद्यालयों में नामांकन के लिए तैयारी करायी जाती है।

विद्यालय में कार्य के घंटे - (सोमवार से शनिवार)

जागरण	-	4:30 बजे प्रातः
नित्यकर्म	-	4:30 से 5:45 बजे तक
प्रार्थना	-	5:45 बजे
अध्ययन	-	6:00 से 8:00
नाश्ता	-	8:00 से 8:45
प्रथम घंटी	-	8:45 से 9:30
द्वितीय घंटी	-	9:30 से 10:15
तृतीय घंटी	-	10:15 से 11:00
चतुर्थ घंटी	-	11:00 से 11:45
दोपहर का भोजन	-	11:45 से 12:30
विश्राम	-	12:30 से 1:00
पंचमी घंटी	-	1:30 से 2:15
षष्ठी घंटी	-	2:15 से 3:00
सप्तमी घंटी	-	3:00 से 3:45
आठवी घंटी	-	3:45 से 4:30
शाम का नाश्ता	-	4:30
खेल	-	5:00 से 6:00
रात्रि अध्ययन	-	6:00 से 8:30
रात्रि भोजन	-	8:30 से 9:30
रात्रि विश्राम	-	10.00 रात्रि

अवकाश

होली की छुट्टी जो मात्र 12 से 15 दिनों के लिए होती है। दीपावली एवं छठ व्रत की छुट्टी जो मात्र 14 से 16 दिनों के लिए होती है।

छात्रावास

विद्यार्थियों की सुविधा और उसकी सफलता के विशेष अवसरों के मद्देनजर इस संस्था ने छात्रावास की उत्तम व्यवस्था की है। छात्रावास का एक मात्र लक्ष्य है विद्यालय की लक्ष्य प्राप्ति में भरपूर सहयोग देना। छात्रावास में भी शिक्षण व्यवस्था समुचित ढंग से हो सके इसलिए विद्यार्थियों पर सुयोग्य शिक्षकों की निगरानी की व्यवस्था की गई है।

छात्र पथ प्रदर्शक के रूप में नियुक्त छात्रावास शिक्षकों की देख-रेख में छात्रावास में रहते हैं। प्रत्येक सदन में छात्रावास शिक्षक को सहयोग प्रदान करने के लिए दूसरे अध्यापक तथा छात्रावास अधीक्षक एवं अधीक्षिका होते हैं जो छात्रों के रहन-सहन, सुख-सुविधा, स्वास्थ्य एवं स्वच्छता संबंधी बातों पर विशेष ध्यान रखते हैं।

चिकित्सा सुविधा

छात्रावास में रहने वाले सभी बच्चों के स्वास्थ्य का पूरा-पूरा



खयाल रखा जाता है। उनके द्वारा स्वास्थ्य संबंधित हर शिकायत को गम्भीरता से लिया जाता है तथा कुशल चिकित्सक से उनकी चिकित्सा करायी जाती है। चिकित्सा खर्च का भार अभिभावक स्वयं वहन करते हैं।

इन व्यवस्थाओं के अतिरिक्त भी वैसा हर उपाय काम में लाया जाता है, जिससे बच्चों को सर्वांगीण विकास हो तथा छात्रावास में उन्हें अपनेपन की भावना तथा घरेलू वातावरण मिल सके।

भोजन व्यवस्था

सभी छात्र एक साथ भोजनालय में भोजन ग्रहण करते हैं। जहाँ भोजनालय प्रबंधक नियुक्त हैं, जिनकी देख-रेख में भोजन एवं खान-पान की समुचित व्यवस्था की जाती है।

खान-पान के संबंध में स्वाद के साथ-साथ पौष्टिकता का विशेष ध्यान रखा गया है। छात्रों की रुचि के अनुसार प्रत्येक दिन सुबह एवं शाम का नाश्ता अलग-अलग रखा गया है। इसके अलावे दोपहर का भोजन एवं रात्रि भोजन का विवरण भी निम्न है :

दिन	सुबह का नाश्ता	दोपहर का भोजन	शाम का नाश्ता	रात्रि भोजन
सोमवार	पोहा (बादाम+हरी सब्जी युक्त)	चावल + दाल + सब्जी	दूध + बिस्किट	रोटी + हरी सब्जी
मंगलवार	पूड़ी+छोला (काबुली चना)	चावल + दाल + भुजिया	दूध + टोस्ट	रोटी + हरी सब्जी
बुधवार	पोहा (बादाम + हरी सब्जी युक्त)	चावल + दाल + सब्जी	दूध + ब्रेड	रोटी + सोयाबीन की सब्जी
गुरुवार	रोटी + सब्जी (लाल चना)	चावल + दम आलू + चिप्स	दूध + बिस्किट	रोटी + हरी सब्जी
शुक्रवार	मुढ़ी + छोला (मटर)	चावल + दाल + सब्जी	दूध + टोस्ट	रोटी + हरी सब्जी
शनिवार	रोटी + सब्जी (लाल चना)	हरी सब्जी युक्त खिचड़ी + आचार/चोखा	दूध + ब्रेड	रोटी + हरी सब्जी
रविवार	पास्ता	चावल + दाल + सब्जी + पापड़	दूध + केला	चावल + चिकन/अंडा/पनीर

नोट - प्रत्येक पर्व में उस पर्व के अनुरूप भोजन दिया जाता है।

अभिभावकों के लिए

अभिभावक ध्यान दें

1. यहाँ शुल्क की अदायगी वार्षिक, अर्द्धवार्षिक या मासिक है। जिसे आप किसी महीने के प्रत्येक रविवार को अग्रिम के रूप में जमा कर सकते हैं। विलंब शुल्क प्रत्येक महीना 100 के साथ भुगतान करना होगा।
2. पालकों या अभिभावकों को विद्यालय में छात्रों से प्रत्येक रविवार को सुबह 8 बजे से शाम 5 बजे तक मिलने की अनुमति रहती है। अभिभावकों को अपने पाल्य/पाल्या से मिलने के लिए उनका परिचय पत्र विद्यालय कार्यालय से निर्गत किया जाता है। इस परिचय पत्र में

उल्लेखित नियमों का पालन करना अनिवार्य है। परिचय पत्र नहीं लाने पर उन्हें बच्चों से मिलने नहीं दिया जाएगा।

नए प्रवेश प्राप्त छात्रों के पालकों या अभिभावकों को सलाह दी जाती है कि वे बच्चों से प्रारंभ में एक-दो महीने नहीं मिलें जिससे बच्चों को विद्यालय में व्यवस्थित होने में कठिनाई न हो।

3. अनुशासनात्मक कार्रवाई की स्थिति में यदि किसी बच्चे का निष्कासन संस्थान एवं अन्य विद्यार्थियों के हित में होगा तो ऐसा करने में विलम्ब नहीं किया जाएगा।

4. बच्चों से मिलने के समय अभिभावक उन्हें कोई भी सामग्री छात्रावास अधीक्षक के अनुमति के बिना नहीं देंगे।
5. अभिभावक अपने बच्चे को नाश्ते के रूप में सिर्फ सूखा फल एवं ताजा फल ही देंगे। इसके अलावे कोई भी सामान मान्य नहीं होगा। उसे वापस कर दिया जाएगा।
6. छुट्टियों में अधीक्षक की अनुमति के बिना छात्रावास से बच्चों को घर ले जाने नहीं दिया जाएगा।
7. अभिभावकों को विद्यार्थियों के छात्रावास में प्रवेश वर्जित है।
8. विद्यार्थियों की प्रगति संतोषजनक नहीं होने पर प्रगति प्रतिवेदन मिलते ही अभिभावक को प्राचार्य से सम्पर्क स्थापित कर आवश्यक कदम उठाने में सहयोग देना चाहिए।
9. कार्य दिवसों में छात्रावास में अपने बच्चों से मिलने का कष्ट अभिभावक न करें।
10. बिना किसी सूचना के 12 दिनों से अधिक अनुपस्थित रहने पर विद्यार्थी का नामांकन स्वतः रद्द समझा जाएगा।
11. छुट्टी के बाद देर से आने पर एवं अनुपस्थित रहने की आदत से लाचार विद्यार्थियों से कड़ाई से निपटा जायेगा। इसका अन्जाम निष्कासन के रूप में भी आ सकता है।
12. विद्यालय के द्वारा घर के लिए दिए गए काम की उपेक्षा अनुशासन हीनता मानी जाएगी। अनुशासन हीनता की स्थिति में बच्चों से कड़ाई से निपटा जाएगा।
13. प्राचार्य अथवा अधीक्षक के पूर्व अनुमति के बिना अभिभावक छात्रों से न मिलें।
14. छात्रों को इस विद्यालय के बाहरी किसी भी मित्र, व्यक्ति को बिना अनुमति छात्रावास में नहीं आना है।
15. विद्यालय में किसी तरह का नशा सेवन पूर्णतः वर्जित है। अतः नशे की अवस्था में किसी व्यक्ति का प्रवेश निषेध है। सिगरेट, बीड़ी तथा खैनी पर यह बात समान रूप से लागू होती है।
16. छात्रावास से अनुपस्थित रहने पर छात्रावास शुल्क अनुपस्थित दंड के साथ लिया जाएगा। छात्रावास से अनुपस्थित रहने का दंड प्रतिदिन 100 है। अनुपस्थित दंड शारीरिक अस्वस्थता की स्थिति में माफ किया जा सकता है।
17. छात्रावास से एक बार भी भाग जाने पर बच्चे का नामांकन रद्द कर दिया जाएगा।
18. बच्चों को घर से आने के समय या विद्यालय में बच्चों से मिलते समय रूपए / पैसे नहीं दें। यह पूर्णरूपेण वर्जित है।
19. कभी-कभी यानी संकट की घड़ी में बच्चों से भी मदद ली जा सकती है।
20. नामांकन कराने के पूर्व ही अभिभावक संतुष्ट हो लें। नामांकन के बाद न ही नामांकन शुल्क, छात्रावास शुल्क और न ही शिक्षण शुल्क लौटाया जाएगा। सिर्फ अग्रिम राशि लौटाई जायेगी।

सुविधाएँ

विद्यार्थियों के लिए निम्नलिखित सुविधाएँ मौजूद है।

1. धोबी 2. नाई 3. मोची 4. दर्जी 5. चिकित्सक

प्रवेश के दिन अभिभावकों के द्वारा निम्नलिखित सामान अपने साथ लाना अनिवार्य है ।

1. स्टील बॉक्स (30")	-	1 पीस	24. पुस्तक कवर (जिल्द)	-	1 रॉल
2. ताला व चाभी (लिंक)	-	1 पीस	25. स्केल	-	1 पीस
4. मग (प्लास्टिक)	-	1 पीस	26. पेंसिल बॉक्स	-	1 पीस
5. टुथ ब्रश	-	1 पीस	27. परमानेंट मार्कर	-	1 पीस
6. जीभी	-	1 पीस	28. स्कूल बैग	-	1 पीस
7. टुथ पेस्ट	-	1 पीस	29. पैंट/ट्राउजर+टी शर्ट (स्कूल ड्रेस)	-	3 जोड़ा
8. हवाई चप्पल	-	1 पीस	30. गंजी+जंघीया	-	3 पीस + 3 पीस
9. कंधी	-	1 पीस	31. गमछी	-	1 पीस
10. नेल कटर	-	1 पीस	32. मोटी दरी	-	1 पीस
11. तेल (लगाने वाला)	-	200मिली	33. बेड सीट (खादी हरा)	-	1 पीस
12. साबुन (लगाने वाला)	-	2 पीस	34. तकिया और हरा कवर	-	1 पीस
13. साबुन (कपड़ा धोने वाला)	-	2 पीस	35. मच्छरदानी (ब्लू)	-	1 पीस
14. साबुनदानी	-	1 पीस	36. बेडिंग रस्सी	-	1 पीस
15. मास्क (कपड़ा वाला)	-	1 पीस	37. अंटा धागा	-	1 पीस
16. सेनेटाइजर	-	50मिली.	38. सर्फ	-	500ग्राम
17. कॉपी (सादा)	-	2 पीस	(ठंड हेतु कपड़ा)		
18. कॉपी (अँग्रेजी)	-	2 पीस	39. ईनर	-	1पीस
19. कॉपी (रुलीन)	-	6 पीस	40. ट्राउजर	-	1 पीस
20. पेंसिल	-	2 पीस	41. ट्रैकशूट (स्कूल ड्रेस)	-	1 पीस
21. कटर	-	1 पीस	42. कंबल	-	1 पीस
22. रबर	-	2 पीस			
23. पुस्तक	-	1 सेट			

नोट - उपर्युक्त सभी सामग्री छात्रावास प्रांगण में उपलब्ध हैं।

कीमती सामान

छात्रों को अपने पास मूल्यवान वस्तुएँ (जैसे - कीमती घड़ी, सोने की अंगूठी/हार, मोबाईल फोन, चार्जबल लाइट, स्मार्ट वॉच, कैंची, लोहा वाला स्केल, ट्रिमेर, ब्लेड इत्यादि रखने की अनुमति नहीं है।)

छात्रों को अपने पास रुपये रखने की अनुमति नहीं है। यदि रुपये पाये गये तो उसे छात्र के पॉकेटमनी खाते में जमा कर दिया जायेगा।

निष्कर्ष

छात्रों के सर्वांगीण विकास के लिए उचित दिशा में हर संभव प्रयास किया जाता है ताकि उसके अन्तर्निहित गुणों को उजागर किया जा सके। इसके बाद, वे इतने योग्य हो जाएं कि वे स्वयं उन कार्यों को दृढ़ता से जारी रख सकें जिन्हें करने की वे क्षमता रखते हैं और इस प्रकार वे जीवन में अपनी महत्वाकांक्षा को प्राप्त कर सकें



नेतरहाट आवासीय विद्यालय में सफल बच्चे



Suraj



Sumitra



Ritik



Sumit



Alok



Ujjawal



Saurabh



Yash



Aryan



Sant



Sahil



Tanshu



nitish



Subham



Kanhaiya



Sushant

ऑल इंडिया सैनिक स्कूल में सफल बच्चे



Sant



Ritik



Yug Gaurav



Sanni



SUraj



Prince



Utkarsh



Ansh



Jayant



Jiya



Ishan

नवोदय विद्यालय में सफल बच्चे



Anshu



Subham



Ritik



Manmohan



Pratyush



Ashish



Chandan



Suraj



Sant

हजारीबाग एवं नेतरहाट BASED स्कूल में सफल बच्चे



Nisha



NEha



Sant



Ritik



Suraj



Anshu



Bharti



Megha



Chandan



Manmohan



Devsagar



Suruchi



Aastha



Subham



Prince



Riya



Shital



Sakshi



Tanshu



Diwanshu

Our Great Achievement in 10th Board Exam

- | | |
|---|--|
| 1. सोनम साक्षी - 95.80% (सरूआ, कटोरिया) | 26. गुंजन कुमार - 92.20% (पुनसिया, रजौन) |
| 2. गुलशन कुमार - 95.40% (बिरनौत, गोराडीह) | 27. रंजीत कुमार - 92.20% (पाचुबाद, सरैयाहाट) |
| 3. साहिल कुमार - 95.20% (कोईन्धा, अमरपुर) | 28. आदित्य कुमार - 91.80% (गोराडीह, भागलपुर) |
| 4. हर्षित कुमार - 94.80% (बसबीटा, धोरैया) | 29. ऋषि यादव - 91.80% (धान्नीचक, अमरपुर) |
| 5. विद्यासागर कुमार - 94.80% (मोटंगा, धोरैया) | 30. रणवीर यादव - 91.40% (बाराहाट, बांका) |
| 6. प्रिंस कुमार - 94.80% (बहादुरपुर, कजरैली) | 31. प्रीतम कुमार - 91.40% (जरमुण्डी, दुमका) |
| 7. कौशल कुमार - 94.80% (बक्सरा, पोडैयाहाट) | 32. ललन कुमार - 91.40% (डेरमा, बसंतराय) |
| 8. आदित्य हर्ष - 94.60% (रामचन्द्रपुर, गोराडीह) | 33. राजन कुमार - 91.40% (हंसडीहा, दुमका) |
| 9. सत्यम कुमार - 94.60% (धोरैया, बांका) | 34. राहुल कुमार - 91.20% (डेरमा, बसंतराय) |
| 10. मदन कुमार - 94.20% (बाराहाट, बांका) | 35. अंशु प्रिया - 90.80% (समुखिया, बांका) |
| 11. सन्नी कुमार - 94.20% (खुटाहा, गोराडीह) | 36. खुशी कुमारी - 90.60% (खुटाहा, गोराडीह) |
| 12. खुशी कुमारी - 94.20% (खुटाहा, गोराडीह) | 37. वर्षा आनंद - 90% (कटोरिया, बांका) |
| 13. पायल कुमारी - 94% (तारापुर, मुंगेर) | 38. केशव कुमार - 95% (चकसिया, अमरपुर) |
| 14. प्रशांत कुमार - 93.80% (डंडाबाजार, गोराडीह) | 39. दिलखुश कुमार - 94% (सिकन्दरपुर, बौंसी) |
| 15. सौरभ कुमार - 93.60% (उदयपुरा, कहलगाँव) | 40. संतोष कुमार - 94% (महादेवपुर, अमरपुर) |
| 16. सृष्टि राज कुमार - 93.60% (कुशमाहा, बौंसी) | 41. जमा फारूक - 93.80% (अमरपुर, बांका) |
| 17. अभिनव आनंद - 93.40% (तारापुर, मुंगेर) | 42. बाली कुमार - 93.80% (पुनसिया, रजौन) |
| 18. अमन कुमार - 93.40% (मोटंगा, धोरैया) | 43. अंकुश कुमार - 93.60% (कटोरिया, बांका) |
| 19. अंकित कुमार - 93.20% (सहसराम, बौंसी) | 44. रोबिन कुमार - 93.60% (जाखा, धोरैया) |
| 20. आलोक कुमार - 93.20% (बिरमा, अमरपुर) | 45. सागर कुमार - 93.40% (बौंसी, बांका) |
| 21. अमन कुमार - 92.80% (पीरपैती, भागलपुर) | 46. अविनाश कुमार - 93.20% (कटोरिया, बांका) |
| 22. सुमित कुमार - 92.60% (पुनसिया, रजौन) | 47. दीपक कुमार - 93.20% (बरहेट, साहेबगंज) |
| 23. अमर कुमार - 92.60% (कझिया, मजलेसपुर) | 48. राहुल कुमार - 93.20% (मुटंगा, धोरैया) |
| 24. प्रियांशु राज - 92.40% (बगडुम्बा, बौंसी) | 49. ईशान चौधरी - 93% (हंसडीहा, दुमका) |
| 25. राजहंस कुमार - 92.20% (महादेवपुर, अमरपुर) | 50. सचिन कुमार - 92.80% (घोघा, कहलगाँव) |

Our Great Achievement in 10th Board Exam

51. राहुल कुमार - 93.60% (कटोरिया, बांका)	76. सचिन कुमार - 92.80% (बल्लीकित्ता, अमरपुर)
52. अमरदीप कुमार - 93.00% (हंसडीहा, दुमका)	77. भावना आनन्द - 94.6% (नीलघड़ी, बाराहाट)
53. प्रवीण कुमार - 92.00% (लकड़ीकोला, बांका)	78. हर्षिता कुमारी - 93.2% (कटोरिया, बांका)
54. रमेश कुमार - 91.80% (देवघर)	79. खुशी कुमारी - 93% (खुटाहा, भागलपुर)
55. कुंदन कुमार - 91.60% (बगडुम्बा, बौंसी)	80. मनीषा कुमारी - 92.2% (खुटाहा, भागलपुर)
56. गौरव कुमार - 91.40% (नयानगर, महागामा)	81. रानी कुमारी - 92.2% (आमगाछी, बौंसी)
57. शिवरानी कुमारी - 91.40% (पवड़ारामपुर, बौंसी)	82. खुशी कुमारी - 92.2% (खुटाहा, भागलपुर)
58. राज रौशन - 91.40% (मेड़ा, बांका)	83. अविनाश कुमार - 90% (खुटाहा, भागलपुर)
59. अनुराग कुमार - 90.80% (असरगंज, सुल्तानगंज)	84. आशीष कुमार - 90.20% (सैनो, जगदीशपुर)
60. प्रभात रंजन - 90.60% (कझिया, मजलेसपुर)	85. धनकिशोर कुमार - 90.40% (पवई, अमरपुर)
61. रवि कुमार - 90.40% (नाथनगर, भागलपुर)	86. रिया राज - 90.60% (सजौर, भागलपुर)
62. शाहिदा शाहीन - 90.40% (बेगपुर, बौंसी)	87. गंगाधर सिंह - 90.80% (हंसडीहा, दुमका)
63. रितिका राज - 90.20% (बौंसी, बांका)	88. चंदन कुमार - 91.40% (बांका)
64. केशव कुमार - 95% (शिकारीपाड़ा, दुमका)	89. आयुष कुमार - 91% (पंजवारा, बांका)
65. दिलखुश कुमार - 94% (सिकन्दरपुर, बौंसी)	90. पियुष कुमार - 91.40% (खुटाहा, भागलपुर)
66. संतोष कुमार - 94% (फागा, बौंसी)	91. आलोक कुमार - 91.80% (डुमरिया, गोढा)
67. आयांश कुमार - 94% (गौड़ा, बांका)	92. शुभम कुमार - 91.80% (हंसडीहा, दुमका)
68. कृष्ण कुमार - 93.80% (बाराहाट, बांका)	93. अभिषेक कुमार - 91.80% (बेलहर, बांका)
69. अनिल कुमार - 93.60% (बौंसी, बांका)	94. शिवशंकर कुमार - 92.20% (पंजवारा, बांका)
70. रोबिन्स कुमार - 93.60% (महादेवपुर, अमरपुर)	95. सुरज कुमार - 90.20% (फुल्लीडुमर, बांका)
71. सागर कुमार - 93.40% (कठौन, गोढा)	96. विशाल कुमार - 90.40% (चुटिया, बांका)
72. अविनाश कुमार - 93.20% (पीरपैती, भागलपुर)	97. बंटी कुमार - 90.40% (चुटिया, बांका)
73. दीपक कुमार - 93.20% (अलीगंज, भागलपुर)	98. गौतम कुमार - 92.60% (श्यामबाजार, बौंसी)
74. राहुल कुमार - 93.20% (घोघा, कहलगाँव)	99. अभिषेक कुमार - 94.40% (खुटाहा, भागलपुर)
75. ईशान कुमार - 93% (जबड़ा, बौंसी)	



 **विद्यास्थली** आवासीय प्रतियोगिता निकेतन, हंसडीहा

अभिभावक कृपया ध्यान दें :-

नेतरहाट, नवोदय, हजारीबाग, सिमुलतला, सैनिक स्कूल, मिलिट्री स्कूल, आर. के. मिशन, बी.एच.यू., वनस्थली, गुरुकुल के साथ बिहार एवं झारखण्ड बोर्ड से मैट्रिक परीक्षा एवं पॉलिटेक्निक (झारखण्ड, बिहार एवं दिल्ली) प्रवेश परीक्षा के तैयारी की पूर्णतः आवासीय व्यवस्था ।

यहाँ लड़कियों के लिए भी आवासीय-सह-शिक्षण सुविधा उपलब्ध है ।



विद्यास्थली हंसडीहा

आवासीय प्रतियोगिता निकेतन

पूर्णतः आवासीय शिक्षण संस्थान

Contact : 9939584133 (Office), 9546172472 (Rakesh Sir), 9430754654 (Vivek Sir)

vidyasthalihansdiha@gmail.com | www.vidyasthalihansdiha.com

